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VI. osztaly

1. Egy gazdasszony egy kosar tojast vitt a piacra. Hany tojas volt
a kosarban, ha az els6 vasarlo megvette a tojasoknak a felét
és még egy fél tojast., masodik vasarldo megvette a megmaradt
tojasok felét és még egy fél tojast, a harmadik vasarlo pedig a
megmaradt tojas felét és még egy tojast és még maradt a
kosarban 4 tojas? (egyetlen tojast sem tortek el!)

2. Egy hajo hosszanak, a hajokapitany életkoranak és gyerekei
szdmanak szorzata 11877. Mindharom egész szam. Hany éves
a kapitany?

3. Egy osztalyban fitk és lanyok szdmainak ardnya 9:8. Ha az
osztalybdl kihivnak 6 fiut a bennmaradt fiuk és lanyok
szamainak aranya 3:4-re valtozik. Hany fiu és hany lany van
az osztalyban?

4. Igazoljuk, hogy ha n € N, akkor a tortet nem lehet

4n+5
egyszerusiteni!

5. Az AB egyenesen, az A és B pontok kozott vegyiik fel az O
pontot, majd az 4B egyenes azonos oldalan huzzuk meg az
OC és OD félegyeneseket ugy, hogy OC a BOD szdg szarai
kozott legyen. Mit mondhatunk az igy keletkezett BOCH,
COD4. ¢és DOA 4 szdgekrol?
a).Lehet-e mindharomnak a mértéke kisebb, mint 45°? Miért?
b).Lehet-e mindharom derékszog? Miért?
c).Lehet-e koziiliik kettd tompaszog? Miért?

Ham(COD)x = 2 -m(BOC)<x és OD szogfelezbje a COA
szdgnek, hatarozzuk meg a BOC4, COD4, és DOA4 sz6gek
mértékszamait!
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VIL osztaly

1. Adottak a kovetkez6 szamok:

~ 32 57160
a= +T—\/— 3\/_—7—\/4_

6\/E+2\/E
J20

Szamitsuk ki a két szam szamtani és mértani kozéparanyosat!

b=

2. Két primszam 6sszegének és kiillonbségének a szorzata 165.
Melyik ez a két szam?

3. Az 1*9 %9 =2 kifejezésben mindegyik csillag (*) helyére
irjuk be a négy alapmiivelet jelének valamelyikét (egy jelt
lehet tobbszor is hasznalni). Mennyi az igy képezheto
legnagyobb ¢és legkisebb szamok 0sszege?

4. Egy bolygon az altalunk ismert négy alapmiiveleten kiviil
1étezik egy 6todik is, melynek jele @ . Ez a miivelet két
tetszoleges x és y szamhoz hozzarendeli az

x®y=x"+y> —2xy szamot. Mennyivel egyenlé —2 @ —3?

5. Egy ABCD derékszogi trapézban CD || AB, m(D) = 90°
CD =6 cm, AB =4 cm, m(C) = 60°. Szamitsuk ki az ABCD
trapéznak és az MAB haromszdgnek a keriiletét, ahol {M}=A4D N BC

6. Az ABCD paralelogramma 4B oldala kétszer olyan hosszt mint az
AD oldal és a kozbezart szog mértéke 60°. Legyen BEFC egy rombusz,
ahol az E pont az AB szakasznak a B-n tuli meghosszabbitasan fekszik.
Melyik szakasz hosszabb, a /BD] vagy [BF]?

7. Az ABCD egyenldszaru trapéz atloi merdlegesek egymasra (4B
a nagyalap [AD] = [BC]). Meghtizzuk a trapéz DM magassagat
(M e AB). Igazoljuk, hogy [MB] = [DM]!
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VIII. osztaly

1. Hatarozzatok meg azt a két természetes szamot amelyek
kobeinek kiilonbsége 1951!

2. Adottak az f:R—R; fi(x+1)=x—1¢s
LiR->R, f, (2x) =x+2 fliggvények

a) Hatérozzuk meg az f, és f, fiiggvényeket.!

b) Abréazoljuk ugyanabban a koordinata rendszerben!

c) Hatarozzuk meg az f, fliggvény grafikus képe és az Ox
tengely metszéspontjanak koordinatait

d) Hatarozzuk meg a két fiiggvény kézos pontjanak a
koordinatait!

e) Ellendrizziik, hogy oszthato-e a

P(X) — (X _ 3)1997 + (X _ 1)1998 + (X _ 2)]999 + (2 _ X)ZOOO
polinom f; (x) -el.

3. Hozzuk legegyszertibb alakra a
P(x)=x+|x+y|—/y’ —4y+4—|-2y| polinomot, ha X,y € R,

x <0,y <|x|. Hany eset lehetséges?

4. Legyen P(x)=(x—1)°+mx’+n, m,neR.Szamitsuk ki m és n
értékét ugy, hogy P(X)oszthato legyen (X —2) -vel és egyiitthatoinak

algebrai 0sszege 14 legyen!

5. Az n mely természetes szam értékeire igaz a kdvetkezd egyenlOség?
2
n —n-—1 1

3n’ =3n-2 :Z
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6. A d, és d, térbeli egyenesek az A pontban metszik egymast. A d,
egyenes az  sikot a B pontban, a d, egyenes az o sikot C pontban

metszi. A d, egyenes ésaz o sik dltal bezart szog 30°-os mig d, és
o sik altal bezart sz6g mértéke 45°. Hatarozzuk meg az « sik
valamint a d, és d, egyenesek 4ltal alkotott sik lapszogének mértékét!

Szamitsuk ki az ABC haromszog teriiletét, ha az A pont tavolsaga az «
siktol AA'=a!

7. Szamitsuk ki mértékszamait, majd rajzoljuk le pontosan (mértékek
beosztasaval) annak a hasabnak a hal6zatat, amelynek az alapja egy
ABCD derékszogl trapéz. A trapéz A szoge derékszog, B szoge 60° -os,

a 2\@ cm-es AC 4tl6 pedig merdleges a BC oldalra. A hasdb magassaga
5 cm.

8. Az A, B, C és D nem ugyanabban a sikban fekvd pontok,

AB 1 BC, BC L CD és CD 1. DA . Legyen M az A pont meréleges
vetiilete a (BCD) sikra.

a) Igazoljuk, hogy BCDM négyszog téglalap!

b) Mi a feltétele annak, hogy négyzet legyen?

c¢) Hatarozzuk meg annak az O pontnak a helyét, amely egyenld
tavolsagra van az 4, B, C, D és M pontoktol!
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